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石根地域未来塾　【西条市】
～夏休み　集中学習支援～

活動場所 石根小学校 対象児童・生徒 小学１年生～６年生 対象学校区名 石根小学校

開催日数・
曜日・時間等

平日（授業日） 日

土・日・休業日等 3 日 夏季休業中の３日間 9 00 11

48 人／日 学習支援員 9

00

活動内容
宿題や予習・復習の学習支援、学習習慣の育成、ＩＣＴを
使った個別学習

参加者募集
夏休み前、学校からチラシを配布し、希望者を
登録

人／日 教員ＯＢ

教育活動サポー
ターのべ人数 0 人

ボランティア
0 人

のべ人数

児童・生徒の
平均参加人数

◆活動の目的・理念

取組の概要

事業を実施して

＜主な取組内容＞

＜特色ある取組＞

（困った時にはこのカード）

（丁寧に教えてくれます）

●学習習慣の確立

●基礎学力の定着

●夏休みの宿題支援

夏休みの学習帳やプリント類、たくさんの宿題に勉強が苦手な子はお手上げ。そんな子どもたちの

“困った”に、教員ＯＢの先生方が寄り添って教えてくれます。

●ＩＣＴを使った個別学習

活動場所の一つはパソコン室。西条市が導入している「e-ライブラリ」を使って、学習定着を図ります。

学校ホームページからもアクセスできるので、これを機会に家庭でも続けられます。

●夏休み、三日間集中支援

三日間という短い期間なので、友達と誘い合ってたくさんの子どもたちが集まります。

●学校との連携

学校内で実施しているので、学校の先生方も気軽に覗きに来れます。地域の方たちとの学習は、授業中

とは違った子どもたちの様子がうかがえます。

下学年と上学年、二つの教室に分けて実施。異学年同士が一緒に学ぶことで、

いい刺激にもなります。

児童・生徒の感想

・家ではダラダラしてしまうけど、先生が分かりやすく教えてくれて、少し勉強が好き

になりました。また、明日も参加するので、勉強をたくさんしたいです。

・苦手な分数を中心に、いろいろなところを復習することができたのでよかったです。

・家では分からないところをとばしていたけど、楽しくたくさん勉強をすることができ

てよかったです。

●教員の負担軽減

今年度初めて取り組みました。昨年度までは「夏休み学習相談日」として、

担任の先生方がそれぞれのクラスで夏休みに学習の支援をしていました。

それを、地域の方に協力いただけないかと教員OBに声をかけたところ、快

く引き受けてくださいました。始めは久しぶりの学校に不安があったとい

う教員ＯＢの先生方も、「子どもたちに元気をもらいました。」と言って

くださいました。地域の方から勉強を教えてもらう子どもたちも、はじめ

は遠慮がちだったものの、時間を追うごとに打ち解け、一緒に楽しみなが

ら学習を進めていました。

【成果】

●児童は夏休みの学習をスムーズに終えることで、

自由な時間ができ、より一層の学習や体験活動

等に費やすことができたようだ。

●教員の負担軽減につながった。

●児童に、地域の方から学ぶことのよさ、礼儀正し

く接すること等、勉強以外にも得られるものが

あった。

【課題】

●三日間限定という限られた中なので、基礎学力

の定着までは難しい。夏休みだけでなく、冬休

みの実施も考えたい。

●公民館で実施している「放課後子ども教室」との

連携を図る方向も考えたい。


